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Paraclisul Mănăstirii Voroneț și-a serbat 
duminică ocrotitorul, pe Sf. Daniil Sihastrul
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Paraclisul „Sf. Daniil Sihastrul” al Mănăstirii Voroneț și-a serbat duminică hramul în 
prezența Preasfințitului Părinte Damaschin Dorneanul. Ierarhul a sfințit pictura 
paraclisului ctitorit de fosta stareță, Irina Pântescu, și a oficiat Sfânta Liturghie și 
slujba de pomenire a fostei starețe.

Preasfinția Sa a subliniat legătura dintre strămoșii după trup ai Domnului Iisus 
Hristos și înaintașii și ucenicii Sfântului Cuvios Daniil Sihastrul, între aceștia 
stabilindu-se o spiță de genealogie duhovnicească, fapt care ne arată că cei care 
împlinesc voia lui Dumnezeu pot deveni fii ai Tatălui Ceresc și pot dobândi astfel 
viața veșnică.

„Știm că Sfântul Cuvios Daniil Sihastrul a ucenicit la Mănăstirea Bogdana din 
Rădăuți. După aceea, dornic de mai multă viață duhovnicească, s-a retras la Schitul 
Laura, chiar din satul Laura de astăzi, localitatea Vicovul de Sus. A ucenicit pe 
lângă Sfântul Ierarh Leontie de la Rădăuți, dar nu doar atât. Sfântul Cuvios Daniil 
Sihastrul a dat această moștenire mai departe. Cui?”, a spus episcopul vicar.

„Cetelor de sihaștri care l-au urmat atât cât a fost la Putna, precum și aici, la 
Voroneț. Primii viețuitori ai Mănăstirii Voroneț sunt și ei parte din familia 
duhovnicească a Sfântului Cuvios Daniil Sihastrul.”

„Noi, oare, unde ne aflăm? Am putea noi să îndrăznim a ne înscrie în acest șir de 
oameni, de persoane care, într-un fel, l-au precedat pe Domnul Hristos și apoi, 
după Domnul Hristos? Nu fie oare o prea mare îndrăzneală să ne socotim noi a face 
parte din familia Domnului Iisus Hristos?”, a continuat ierarhul.

Dumnezeu „ne-a făcut moștenitori împreună cu Fiul Său. Împreună cu Domnul 
nostru Iisus Hristos, noi vom moșteni Împărăția veacului ce va să vină”, a mai spus 
Preasfinția Sa.

„Dumnezeu ne-a înfiat, ne-a făcut ai Săi dacă ascultăm de El, dacă îl urmăm, dacă 
împlinim cuvântul Lui, suntem din neamul lui, suntem fii ai lui Dumnezeu.”



Ierarhului i-au fost alături în slujire Protos. Justinian Săvescu, secretar eparhial, 
Părintele Viorel Ilișoi, consilier al Sectorului Economic-Financiar al Arhiepiscopiei 
Sucevei și Rădăuților, Părintele Aurel Goraș, Protopop de Câmpulung Moldovenesc, 
alți clerici de la Centrul Eparhial Suceava și de la biserici și mănăstiri din 
împrejurimi.

Răspunsurile liturgice au fost date de corul mănăstirii, care la momentul 
Chinonicului a interpretat colinde tradiționale românești.

În cadrul liturghiei, Ierodiaconul Efrem Groza a fost hirotonit ieromonah pe seama 
Mănăstirii Sihăstria Rarăului, teologul Ioan Bîrsan a fost hirotonit diacon pe seama 
Mănăstirii Sihăstria Râșcăi, iar Ilie Sebastian Gemănari a fost hirotesit arhidiacon.
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Liturghia a fost urmată de Parastasul pentru ctitorii sfântului lăcaș și pomenirea 
Stavroforei Irina Pântescu, oficiat la mormântul ei de sub streașina paraclisului 
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Mănăstirii Voroneț. Stavrofora IIrina Pântescu a contribuit la formarea și 
îndrumarea obștii și la restaurarea și consolidarea bisericii mari a mănăstirii și la 
includerea acesteia pe lista patrimoniului cultural mondial UNESCO.

Un alt eveniment important al zilei a fost sfințirea magazinului bisericesc din incinta 
complexului monahal, așezat sub ocrotirea Sfintei Mucenițe Irina. Preasfințitul 
Părinte Damaschin Dorneanul a binecuvântat spațiul prin stropire cu apă sfințită și 
prin ungere cu untdelemn sfințit.

Magazinul pune la dispoziția pelerinilor obiecte bisericești și produse naturiste 
realizate în mănăstiri din eparhie.

La final, Preasfințitul Părinte Damaschin Dorneanul a transmis binecuvântarea 
Părintelui Arhiepiscop Calinic, iar Stavrofora Gabriela Platon, stareța Mănăstirii 
Voroneț, le-a mulțumit participanților.

La hram au fost prezenți credincioși, monahi și monahii, starețe ale mănăstirilor 
bucovinene. Au mai participat Consulul General al României la Cernăuți, Excelența 
Sa Irina Loredana Stănculescu, și oameni de cultură români din Bucovina de Nord, 
printre care: acad. Alexandrina Cernov, diplomatul Florin Stan, scriitorii Maria 
Toacă, Ștefan Hostiuc, Arcadie Suceveanu.

Sf. Cuv. Daniil Sihastrul este fostul stareț al Voronețului. Biserica mare a mănăstirii, 
cu hramul „Sf. Gheorghe”, a fost construită din porunca Sf. Domnitor Ștefan cel 
Mare în 1488, în mai puțin de patru luni.

Sfântul voievod a fost canonizat odată cu duhovnicul său, sihastrul Daniil, în 1992.
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